

中庙新时代文明实践站 群众喜乐接地气

“湖是蓝色的梦哎，蓝是大湖的美哟……”近日，走进巢湖市中庙街道中庙社区新时代文明实践站，你很远就能听到室内传来《大湖之美》的歌声。原来，这是该实践站宣讲员们在练习巢湖民歌，希望通过唱民歌的形式弘扬优秀本土文化。据介绍，去年以来，巢湖市中庙街道在开展新时代文明实践活动中，探索群众喜闻乐见的形式，把“六传六习”与服务群众相结合，让精神文明建设看得见、摸得着，真正打通宣传群众、教育群众、服务群众的“最后一公里”。

在中庙社区新时代文明实践站，退休教师王老师自发组织花甲老人唱歌培训班，培训老人练习巢湖民歌，宣传巢湖民歌。自去年5月开班以来，社区已有30多位老人报名参加。62岁的刘大爷是去年报名参加这个培训班的，他几乎每周都来这里练歌，练完后有时和大家对弈几局。“老有所为，老有所乐。”刘大爷说，如今自己也是社区新时代文明实践站一名宣讲员，经常参加各种宣讲活动，向居民宣传党的理论政策和优秀传统文化，既奉献了他人，也快乐了自己。61岁的吴阿姨退休后闲赋在家有一阵子，今年初来到唱歌班后，她觉得自己神清气爽，人也仿佛年轻多了。

在河西村新时代文明实践站，记者看到，宣讲员们依托各类公益组织，开展了丰富多彩的公益讲座，寓教于乐，向村民们传政策、传安全、传法律、传文化、传道德、传技能，宣讲邻里和谐，倡树文明新风，深受群众喜爱。村民严晓明说，通过这种形式给我们讲法律，通俗易懂，一听就明白，希望宣讲员经常来给我们“上上课”。

“为游客提供帮助，不仅是一种服务，更是一种文明的示范和带动。”在姥山岛新时代文明实践旅游实践点，这里的负责人告诉记者，中庙·姥山岛正在创建5A景区。自实践点建立以来，街道机关、学校、企业和社会各界人士纷纷志愿加入文明旅游志愿者，大家喊出了“有我有奉



献，有你有关怀，有爱更精彩”的口号，每天都有志愿者在景区义务引导和帮助游客。他们在为创建中庙·姥山岛5A景区奉献出自己力量的同时，也影响和带动了人们自觉地爱护环境和文明旅游，为建设美丽、文明、富强的中庙增添了新动能。

为扎实推进新时代文明实践站，该街道成立了“一所六站一点”，即中庙街道新时代文明实践所，下设六个村级新时代文明实践站和一个新时代文明实践旅游实践点。该

实践所不仅发展了一批懂政策、晓理论、接地气的宣讲员，还组建了若干个志愿者队伍，通过寓教于乐的形式和“讲、评、帮、乐、庆”的方式，深入推进“传政策、传道德、传法律、传文化、传安全、传技能”活动。

“开展志愿服务活动已经常态化。”据中庙街道新时代文明实践所相关负责人介绍，今年以来，该街道志愿者开展学雷锋志愿服务、义诊医疗服务、文明旅游、文化演出等系列活动30余次，服务对象2000余人次。 □张发平

“皖家悦读 大家讲书”首场活动亮相



4月20日下午，由安徽省妇联、安徽省文联、安徽大学联合举办的“皖家悦读 大家讲书”——第六届“书香安徽”全民阅读主题示范活动在安徽大学磬苑校区文典阁举办首场活动。150名安徽大学师生同声诵读《我和我的祖国》，拉开了此次系列活动的序幕。

□记者 张亚琴



发挥“大家”的榜样作用

“皖家悦读 大家讲书”系列主题阅读活动是安徽省第六届“书香安徽”全民阅读活动的三项重点活动之一。活动以“皖”字当头，“家”字落地，邀请皖籍、皖地、有“皖情”的文艺工作者通过线下活动和线上平台走进家庭，同时，在新中国成立70周年之际，发挥“大家”的榜样作用 and 文化的引领力量，通过阅读引导广大家庭和社会共庆祖国华诞、共享伟大荣光，共铸复兴伟业。

当天参加活动的五位阅读推广人，领读分享了《习近平在正定》一书，与同学们交流读书心得，共同学习领悟领袖家国情怀。

著名作家季宇讲徽商

徽商重义轻利，爱民忧国，徽商精神是安徽灿烂悠久的历史长河中的一颗瑰宝。为此，首场活动邀请《新安家族》作者、著名作家季宇，与现场观众探讨徽商的家庭、家教、家风，交流徽商文化的脉络与传承，感受徽商厚重的家国文化。

季宇说，他从1996年开始，就对徽商题材开始关注，当时20集电视剧《徽商》就是他与电视台的合作。

“我觉得安徽本土很多题材都是富矿，深挖下去有很多宝贝，决定写新安家族。怎么写？首先要起码有新意，与众不同的东西，因为家族戏、商战戏有很多。回顾一下，当时考虑最多的三个关键词，家族、励志、商战，贯穿中心的一条主线就是家国天下。”

所以，在季宇看来，徽商之所以叫儒商，不光是有文化、读书多，而是他们把儒家思想贯穿在他们的经营理念中。

在全省联动开展

据悉，随着首场活动的顺利举办，“皖家悦读 大家讲书”——第六届“书香安徽”全民阅读主题示范活动也已在省各地市妇联、文联的精心组织下联动开展。活动还将打造“皖家悦读 大家讲书”音频融媒体平台，每月定期举行线上线下互动的大型进企业进学校、进社区、进文化空间、进社群“皖家悦读 大家讲书”精品公开课、举行2019年安徽省首届“皖家悦读 大家讲书”书香安徽马拉松朗读公益大赛，建立“皖家悦读 大家讲书”马拉松打卡朗读群等，保障活动持续推进、广泛参与和融合传播。

16.8KM湖岸线喊你来拍照 最高奖4000元

星报讯(李多庆 徐小玲 记者 沈娟娟) 4月20日，2019年第六届滨湖国家森林公园百花节正式开幕。与此同时，“16.8KM生态湖岸线”摄影大赛也正式启动，诚挚邀请全国“摄友”参赛，向全球展示16.8KM生态湖岸线的美丽画卷，最高可获4000元奖金。

据悉，本次大赛征集的参赛作品以合肥市环湖16.8公里生态湖岸线为主题，参赛者可拍摄环湖16.8公里生态湖岸线相关的风景、人物、故事等。其中，参赛作品必须原创且取材于环湖16.8公里生态湖岸线；作品风格不限，彩色、黑白等形式皆可；作品内容必须积极健康向上，主要采取写实表现形式，注重美丽环湖展示，突出绿色生态以及人与自然和谐相处等。

摄影玩家们可关注印象滨湖旅投公众号平台，统一线上征集及展示，并同时开通网友投票通道和专家评审，根据综合评分选出获奖作品。线上报名时间为4月20日起至11月30日止。主办方相关负责人说，本次大赛共分为相机和手机两大类奖项。



昨日，在世界读书日来临之际，合肥市梅山路社区举行“唱响春日序曲，书香悦人”活动，青年志愿者和居民们欢聚一堂，一起朗诵美文美篇，分享阅读心得。

□郭艳 记者 马冰璐 文/图